



### 我市举办青年艺术家优秀作品展

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 耿若源)近日,我市为“青春登场 只看洛阳”千名青年艺术家瞩目千年古都活动获奖作品颁奖,200余件优秀作品同步向公众展出。

今年3月,我市启动“青春登场 只看洛阳”千名青年艺术家瞩目千年古都主题活动,面向全国优秀青年艺术家,征集洛阳主题的原创诗歌、绘画、书法、摄影作品。活动共征集作品3000余件,经专家评审,最终选出200件优秀作品及12件人气作品。即日起至7月8日,相关作品将在泉舜购物中心1层至4层展览。

团市委有关负责同志表示,此次活动为青年提供了与城市深度对话的契机,鼓励青年通过艺术手法,主动参与城市建设、推动文化传承创新。下一步,团市委将继续发挥好桥梁纽带作用,引领广大青年守正道、走大道,多创新、出精品,挑大梁、当主角,以实际行动展示青春力量和城市活力,全面助力我市青年友好型城市建设。

### 河南省广场舞大赛洛阳市选拔赛28日举行

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 李晓霞)记者昨日从市文化馆获悉,“中原舞翩跹”河南省广场舞大赛洛阳市选拔赛将于28日在洛阳正大文化交流中心举行。

本次活动由市委宣传部、市文广旅局主办,市文化馆承办,是2024年洛阳市惠民文化活动之一,旨在通过组织开展具有广泛群众基础、深受群众喜爱的广场舞比赛活动,丰富人民群众精神文化生活,提升人民群众的文化参与感、获得感和幸福感。活动分为筹备发动、各县区选拔赛、市选拔赛、全省比赛四个阶段。

此前,通过层层选拔、择优推荐,各县区共有14支队伍进入28日的市选拔赛。据悉,本次比赛设置舞蹈表演一、二、三等奖,并将选出优秀节目代表我市参加全省广场舞大赛。比赛将通过洛阳文化云、百姓文化云、文化豫约等平台进行直播。

**中标公告**

2024年6月25日上午,洛阳日报报业集团招标管理委员会就洛阳华媒云商科技有限公司小记者夏令营及汽车租赁采购项目,在洛报融媒大厦1406室进行了开标、评标、定标。最终选择洛阳市西工区铭诚制衣厂为此次小记者夏令营营服的中标单位,选择洛阳盛康旅游汽车有限公司为此次小记者夏令营汽车租赁的中标单位。

特此公告  
联系电话:0379-65233526  
洛阳日报报业集团招标管理委员会办公室

# 瀍河区问礼街道进行房前屋后“微改造”,推动人居环境大整治 居民变“园丁” 同耕“试验田”

崭新的栅栏、鲜艳的蔷薇、新鲜的瓜果……近日,记者走进瀍河区问礼街道马坡社区看到,街巷旁绿意盎然,房前屋后原本无人打理的卫生死角,均被“微改造”,成了花园、菜园,由居民自我管理。“小绿地”不仅为社区绿化增彩,也调动了居民参与社区治理的积极性。

在马坡社区马坡街东出口处,居民巴芒德家门口成了“网红打卡地”,数十棵竹子临街而立,俨然一片小竹林,吸引邻里前来乘凉。巴芒德说,自从社区帮忙规划并安装了栅栏,小竹林环境好了不少,社区居民爱坐在这里乘凉唠嗑,不少人路过还会驻足拍照,这增进了邻里间的沟通交流。

转过几个弯,家住在睦街的居民马恒献正在家门口的菜园里摘豆角和茄子。“这十多平方米的地方以前是一片杂草堆。”他说,改造前,这里长满荒草,卫生状况堪忧。改造后,荒地挂上了“身份证”,“迷你菜园”也建起来了,马恒献的家人和邻里都



马恒献在家门口的菜园摘豆角。前,小李村社区居民也针对“小绿地”签订了“维护公约”,原本植被稀疏的闲置地、蚊蝇滋生的边角地被建设成

花香四溢的“共享花园”,成了附近居民的“户外阳台”。

“问礼街道辖区大多为老旧小区,卫生死角多,绿化空间少。”问礼街道相关负责人说,为解决这一问题,今年5月,街道盘点辖区可利用的微小空间,用共建共治共享的方式推进绿地建设。

截至目前,整个街道已摸排改造点50余个,其中已改造点41个,均被居民认领,成为整个街道的“试验田”。化身“园丁”的居民自主种植花草、果蔬等,老旧小区逐步变得出门见绿、推窗见花,观赏见景,社区的绿化水平和人居环境得到提升。

该街道相关负责人表示,下一步,问礼街道将持续对“小绿地”打造工作进行引导,邀请园艺工作者对居民进行培训,提升居民种植水平,通过“共植”、共治方式,带动更多社区居民主动参与绿化自治,推动人居环境大整治。

洛报融媒记者 李晓楠 通讯员 李丽娜 文/图

## 城市提质 让生活更美好

## 洛阳市第十二届“创响河洛”创业创新大赛决赛将举行 赛前指导 实地“开方”

24日,在嵩县饭坡泥河村一片辣椒育苗基地,洛阳市大众创业导师、洛阳卓阳创业孵化园负责人冯占江在为洛阳润隆农业发展有限公司进行赛前指导,从农业种植、创业成果展示、产业未来发展等方面解疑惑、开良方。

第六届“中国创翼”、第八届“豫创天下”“凤归中原”创业大赛洛阳分区赛暨洛阳市第十二届“创响河洛”创业创新大赛(简称“大赛”)已于日前启动。大赛决赛前夕,市人力资源和公共就业服务中心创业指导部门组织洛阳市大众创业导师团分成两组,于6月24日起分别前往嵩县、栾川县、孟津区、伊滨区等县

区开展基层创业指导工作,这也是该导师团今年开展的首次专项服务活动。

今年大赛的主题是“创响新时代 共圆中国梦”。根据方案,大赛采用“2+4”模式,即2个主体赛和4个专项赛开展。其中,主体赛包括先进制造、现代服务2个赛道,专项赛包括乡村振兴、银发经济、绿色经济和人力资源品牌4个赛道。据悉,经过县区选拔、省级创业孵化基地优质项目推荐、参赛项目资格筛查、市级初评等环节,共有80个项目晋级决赛。人力资源品牌赛道决赛将另行举行。

洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 李帆 段运磊 文/图



**洛阳教育**

始终坚持优先发展 办好人民满意的教育

## 洛阳市中小学“行走的思政观摩课”展示活动在嵩县举行 看振兴图景 览大好河山

近日,由洛阳市教育局主办、嵩县教体局承办的洛阳市中小学“行走的思政观摩课”展示活动在嵩县成功举行。此次活动以“乡村振兴”为主题,老师们带领学生走出教室,走进自然,用心打造思政课程本。

站在陆浑水库大坝上,放眼望去,群山环绕,天蓝水绿,生机盎然。嵩县第一实验小学张丁丽老师向同学们介绍了嵩县“湖山圣域”的由来。(如图)她带领同学们与炸鱼摊老板聊陆浑银鱼的市场行情,与民宿老板聊文旅给农民生活带来的新变化,了解修建陆浑水库的艰苦奋斗历史,感叹乡村振兴新变化。

在阡陌桑蚕小镇,嵩县德亭镇初级中学的管翠老师给同学们讲述了嵩县养蚕缫丝的历史,“来,孩子们,这就是咱们的嵩州丝绸,大家可以来摸一摸!”随着城镇化进程的加快,农民养蚕已发展为大规模养殖,同学们随后看到上千亩的桑田纷纷表示“太壮观”。

“豫地无闲草,嵩州多仙药。把我们共同制作的嵩县药材地图带到了现场,现在,让我们带着它,来共同探寻嵩县中药材振兴背后的密码吧!”在河南省科学院中原药谷科创园,嵩县实验中学



思政课老师石林带领同学们进入了“中药材的世界”,依托中原药谷的展示区域,她带领同学们认识中药材,分析嵩县盛产中药材的原因,回顾中药产业近年来的发展,展望中原药谷的未来。“努力学习知识,将来回乡创业,造福乡梓。”同学们踊跃表达这堂生动思政课的心得体会。

嵩县中等专业学校的付红老师也将课堂搬进了“中原药谷”,她更加注重引导学生朝着“技能”的方向学习。初识“六朵金花”,辨识珍贵百草,同学们学到了基本的中草药知识;中原药谷科

研团队的展示,给了同学们很大启发;民生药业、顺势药业、白云山药业……一个个耳熟能详的企业,都是中医药产业链上的明珠。不少学生在学习中坚定了自己的职业方向,明确了“为学之实,固在践履”,树立了“学以报国,绽放青春”的理想信念。

“学生在‘行走的思政观摩课’中发现了家乡变化,增进了文化认同,坚定了文化自信。”洛阳师范学院马克思主义学院讲师张体对四节思政课作了精彩点评,并提出了课程提升建议。

“围绕乡村振兴这一主题,四位老师通过‘行走的思政观摩课’,将‘乡村振兴之美’‘乡村振兴之魂’‘乡村振兴之源’‘乡村振兴之基’展现出来,体现了思政课程目标的一体化设计,学段课程内容循序渐进、螺旋上升,重在培养学生的道德情感、思想基础和政治素养。”市教育局思想政治与宣传科相关负责人表示,嵩县站是全市中小学“行走的思政观摩课”展示活动的第一站,接下来活动还将走进其他县区,聚焦不同主题,深度挖掘全市思政课建设的生动实践,并统一于落实立德树人根本任务的总体工作中。

洛报融媒记者 李云天 通讯员 杜建芳

## 洛阳高招咨询会开幕 今明两天继续举行,考生和家长可免费参加



孩子的分数能上哪所大学?填报哪个专业比较稳妥?……昨日,由洛阳日报社洛教融媒联合洛阳一高、洛阳理工附中、河科大附中共同主办的第11届洛阳高招咨询会在洛阳一高开,百余所高校的招生负责人与广大考生、考生面对面交流,咨询会人气火爆,场面热烈。(如图)

昨日上午,不少学生和家早早来到咨询会现场。“我女儿理科考了647分,一心想报军校。我们提前了解了很多信息,想来现场再跟老师聊聊。”一名考生家长说,她和孩子把各个军校的招生展位都转了一遍。一名文科女生考了508分,和同学结伴来咨询,除了咨询心仪学校,她还进了招生意向群,而一名已有明确目标的男生在南京理工大学展位前咨询了许久。

“今年家长、考生们都做了功课,咨询的问题比较专业。”东南大学招生老师刘国华说,大家咨询较多的还是怎样选择专业,他建议选专业一定要考虑兴趣,最好是与招生老师现场交流。

“我们学校是首批‘211工程’高校,也是‘双一流’高校,正围绕陆海空天信融合发展,向特色鲜明世界一流大学的目标奋勇前进。”南京理

工大学招生负责人陈丹鹤在展位前大力推介该校,他说洛阳生源不错,不少洛阳学子考入该校,毕业后在国防、工业和信息化领域大显身手。

若您想和心仪大学招生负责人面对面交流,今明两天还有两场咨询会。咨询会为公益性质的,考生和家长可免费参加。

今日8时,今年高招第一次志愿填报开始,包括军队招飞、本科提前批(公安、司法专科随该批)、国家专项计划本科批、艺术本科提前批、对口招生(本、专科)志愿。考多少分才有把握进入心仪大学?怎么填报志愿?……记者整理了100多所高校的预估分数线、位次等实用信息,您可关注“洛阳晚报教育周刊”微信公众号,查看6月25日公众号头条了解详细信息。

洛报融媒首席记者 刘敏/文 记者 姬明星/图

### 还有两场咨询会

- 时间:今日9时至17时  
地点:洛阳理工附中(涧西区九都西路6号)
- 时间:明日9时至17时  
地点:河科大附中周山校区(涧西区华夏路2号)

### 趣味宣讲进校园 科学梦想励少年

日前,河南科技大学信息工程学院青年学子宣讲团走进洛龙区第一实验小学,为该校六年级全体师生带来了一场别开生面的“致敬两弹一星功勋”宣讲,激发学生们对科学的好奇心与热爱。

活动中,宣讲团成员为在场的学生讲述了“两弹一星”元勋郭永怀、王淦昌、钱学森等科学家的先进事迹,通过形式活泼的有奖竞猜等互动环节,科普了“两弹一星”相关知识,激发了同学们对“两弹一星”功勋人物的钦佩之情。

洛报融媒记者 李雅君 通讯员 张子扬 李晨曦 摄

